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Észrevételek, javaslatok Válaszok Döntés 

Levegő Munkacsoport – Schnier Mária területfejlesztési témafelelős 

2022. szeptember 12. 

Javaslat 

döntésre 

1. 

Bár megértem, hogy a T. Józsefvárosi Önkormányzat bizonyos 

vonatkozásban kényszerhelyzetbe került, mégis javasolom, hogy 

a T. Képviselő-testület a 193/2022.(VII.29.) számú határozatát 

vonja vissza.  

A Palotanegyed egész területére vonatkozóan, beleértve a 13. 

számú, Puskin utca – Trefort utca – Szentkirályi utca – Rákóczi 

út által határolt tömböt is, maradjon érvényben a „Telek 

zöldfelületként megtartandó része” előírás. 

A Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testülete döntését megelőzte a 

hivatalon és az Önkormányzaton belüli egyeztetés, amelynek alapján a 

döntést meghozta, így ennek visszavonása a jelenlegi körülmények között 

nem reális. A dokumentáció részletesen bemutatja annak indokát, hogy az 

érintett telkekről a „Telek zöldfelületként megtartandó része” jelölés törlésre 

kerüljön. 

 

 

Elfogadásra  

nem javasolt 

 

2. 

Azt a sajnálatos fejleményt, hogy a 13. tömbben kiemelt 

beruházásként elhatározott és folyamatban lévő beépítések 

károsítják a megtartásra kijelölt zöldfelületeket, az előírás 

megszegéseként szükséges tekinteni, és a beruházások tervezőit 

és megvalósítóit tárgyalás keretében a tervek ésszerű 

módosítására megkérni, ahol az még lehetséges. 

A telek zöldfelületként megtartandó része sajnos így is csökkenni 

fog, azonban az előírás semmi szín alatt nem váljon 

„okafogyottá”! 

A dokumentáció rögzíti, hogy érintett öt ingatlanból négy nemzetgazdasági 

szempontból kiemelt jelentőségű beruházással is érintett, ahol az építési 

előírásokat a kijelölésre vonatkozó kormányrendeletek rögzítik, így a 

PALOTAKÉSZ előírásai ezekre nem vonatkoznak.  Az OTÉK 7.§ (2) 

bekezdés alapján az azonos adottságú telkeket azonos értékű építési jogok és 

kötelezettségek kell, hogy megillessék, ez is indokolja a tervezett módosítást. 

Az érintett Vt-V/P-2 jelű építési övezetben a legkisebb zöldfelületi arány 

15%, de ezt a hivatkozott kormányrendeletek 10%-ra csökkentik négy telken. 

Jelen helyzetben az „érintettekkel való tárgyalás vagy megkérés” nem reális 

lehetőség. 

Elfogadásra  

nem javasolt 

 

3. 

Fennáll a veszélye annak, hogy ha a T. Képviselő-testület egy 

alkalommal, egy tömbre vonatkozóan úgy dönt, hogy törölve 

legyen a zöldfelületeket védő előírás, az ilyen célú kérelem a 

továbbiakban más tömbök esetében is gyakorlattá válhat. 

A jövőben előfordulható beépítési szándékok megelőzése 

céljából is javasolom inkább a tárgyalásos megoldást a beépítési 

tervek módosítása, területfoglalásának csökkentése érdekében. 

A megállapítás valós veszélyre hívja fel a figyelmet. Valóban nehéz 

indokolni egy elutasítást, ha közel azonos adottságú telkeknél jelentkezik 

hasonló igény. Ugyanakkor a PALOTAKÉSZ legkisebb zöldfelületi arányra 

és a 40 m telekmélység felett kötelező hátsókertre vonatkozó előírásai nem 

változnak, így ezek a telkeken belüli zöldfelület megmaradását és létesítését 

biztosítják. 

Részben 

elfogadásra 

javasolt 

4. 

Véleményem szerint a klímaválság miatt nemzetgazdasági 

szempontból és a lakosság, különösen a tanuló ifjúság egészsége 

érdekében is szükséges az épületek közötti zöldfelületek 

megőrzése, létesítése, gondozása. 

A megállapítással Józsefváros Önkormányzata teljes mértékben azonosul a 

hatályos településfejlesztési és környezetvédelmi koncepcióinak alapján. A 

kerület területén jóváhagyott KÉSZ-ek mindegyike nagyobb zöldfelület 

létesítését írja elő, mint a korábbi építési szabályzatok. 

Elfogadásra 

javasolt 


